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Szomorú viszonyok.
Debreczen. április 5.

Szomorú szívvel látjuk és vesszük 
számba azokat az eseményeket, a melyek 
országunk hanyatlását mutatják. A jóslók­
nak végre is igazuk volt. Az ut. a melyen 
eddig haladtunk, a nemzet egészére nem 
a haladás útja. Merész kézzel dobtuk el 
magunktól a múlt legbecsesebb hagyomá­
nyait s vetettük bele magunkat abba a 
kozmopolita politikába, a melyet nekünk 
kívántak, a mely, híveinek ámítása sze­
rint ránk nézve ép úgy az emelkedés for 
rása lesz, mint az volt a nyugati nem­
zetekre nézve. Sajnos éppen ennek az 
ellenkezője történt.

A főváros fénye és ragyogása keve 
seket kábít el immár, kezdik emlegetni 
mindenfelé, hogy ezt nagyon is drágán 
fizettük meg s a pusztuló vidéki közpon­
tok vezetői eljutnak oda, hogy össze gyűl­
nek és tanácskoznak bajaik orvoslásán. 
Kiváncsién várjuk a győri értekezlet ered­
ményét. Ha a városok csalódottnak érzik 
magukat, mit mondjon akkor a falu ?

Legutóbb Gömörből vettünk olyan 
faireket, a melyek ebben az iparos, szor­
galmas éz munkás nép lakta vármegyében 
a kivándorlás nagy mértékű emelkedését 
megriadtan hirdetik. Van is elég ok rá 
Tavaly a második félévben 574 kivándorló 
az idén lenne legalább négy-ötször annyi. 
Hová vezet ez ?

Gömör népe nem csupán mezőgazda-
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Haragusznak rám az irigy emberok.
Hogy egy szegény árva leányt szeretek. 
Azt súgja az esti szellő, madár dal ; 
Szeress ! . . ne törődj e ezudar világgal 1

El kell menni nincs messze n pillanat; 
De szerelmem lánykám nálad itt marad . 
Az esti szél és madár dal te véled,
Sírig tartó szerelmemről beszélnek . . .

Ha a piros szemű búza megérett ;
Vissza jövök kis angyalom te érted.
Kis házamban együtt élünk te, meg én. 
Ily boldog pár nem lesz a föld kerekén.

Ujváry István.

A túzok,
— Vadász történet. —

Irta : Ibrányi Miklós.
„Szívesen látlak estére egy kis túzok 

vacsorára.., Ez volt a Vadász Gyula névje­
gyére írva mit márezius hó 6-án hozzám 
küldött,

Ságból él, hanem iparáról is hires volt 
mindig. Hegyei telve érczekkel, cserépedé­
nyei és tűzálló téglái híresek messze föl­
dön, e mellett a parasztság egy része még 
kereskedett is. Mindhiába. Városai, Rozs­
nyó, Dobsina lehanyatlottak, vas- és üveg­
gyárai idegen tőkések kezébe kerültek, a 
nép pedig kivándorol. A megyei közgyűlés 
mindezt megdöbbenéssel vette tudomásul 
és abba nem tud mást határozni, minthogy 
az útlevél kiadásánál az eljárást meg kell 
szorítani s a kivándorlás ügyét törvénye­
sen rendezni. Az alispán pedig nyugodtan 
konstatálja, hogy a nép vagyoni viszonyai 
és keresete kielégítők!

Igazán jellemző, hogy Gömör akkor 
amikor fejlődésének gyökerében van meg­
támadva, rá ér uj palotát építtetni ma­
gának.

Mig ezek itt történnek, áz alatt R.omá- 
niából özönlik Erdélybe az onnan kiszorí­
tott nép. Ott nem bir, itt akar tehát meg­
élni. Brassóban naponta szállnak ki sűrű 
csoportokban és elszélednek Erdély váro­
saiban és falvaiban, hogy megszerezzék 
maguknak azt a kenyeret, a melylyel a 
régi lakosság is alig bir jóllakni. Mi lesz 
ebből ? Vájjon mi más mint az, hogy a 
székelyság sürü csoportokban fogja ott 
hagyni ősei otthonát, az oláhok 
között pedig terjed nyomorúság, a bűn 
és a rettenetes p e 11 e g r a, a szegények 
pusztító betegsége.

Fogjuk-e folytathatni ezekkel az esz­
ményekkel szemben a struezok politikáját

Túzok pecsenye, csinos tűzről pattant 
menyecske, jó bor, egy par vig kedvű vadász 
czimbora, ezek már mind előttem lebegtek 
képzeletemben. Hogyne mennék el 1

Este, csakugyan a Gyula vendégszerető 
házánál a szépen feldíszített asztal körül ült 
a díszes társaság. Jó, nagy mondásu fiuk vol­
tak együtt, mindegyik saját véleménye szerint 
prima lövő, a leggyengébb magam lehettem, 
mert a többiek rendesen „találnak“ ritkán 
hibáznak, mig ón rendesen hibázok és ritkán 
„találok“. Na dehát nem is sok időt szentel­
hetek e nemes sportnak.

— Te Gyula, kérde az egyik, hol kerí­
tetted azt a túzokot?

— Lőttem a Hortobágyon.
— Röptében ? Közel volt ? Faggatták 

a Gyulát.
— Dehogy közel, még nagyon is messze 

s olyan forma szemöldök felhúzást csinált 
mintha a lőfávolságot legalább is egy angol 
mértföldre becsülte volna. ..

— Pedig fiuk szólt Olyü Feri, a túzok 
erős állat, — okkor egy kis szünetet tartott 
s nyomatékosan folytatta, a túzok nagyon 
erős állat, — a túzok annyira erős állat, hogy 
még az olvasztott ólmot is megemészti. Erre 
még Sas Józsi is halgatott, mindnyájan el­
csodálkoztunk a túzok erős természetén. Pedig 
a Józsi nagy tekintély köztünk, ő nem csak 
a feldobott pipát vagy konyakos üveget lövi 
szét bármilyen magasból, hanem olyan szeme 
van, hogy a nyulat fektébe meglátja a fa 
tövében s ha a mellette levő vadász társa

türhetjük-e továbbra is, mint szívják ki a 
nemzet életerejét, vagy maradt még annyi 
erő bennünk, hogy férfiakként talpra áll­
junk, megtegyük kötelességünket ? Mert ne 
feledjük, hogy ez a föld olyan szent örök­
ség, a mely csak rövid időre a miénk s 
azt tartozó kötelességünk jobb karban és 
virágzó állapotban adni át az utódoknak 
mint átvettük az elődöktől. Ha ezt a kö­
telességet lazán vagy éppen nem teljesítjük 
magunk törünk pálezát magunk fölött, 
magunk is Ítéljük el magunkat.

Emelkedő közös költségek. Széli 
Kálmán, b. Fejérvár y és Lukács 
László miniszterek Becsbe utaztak, hogy részt 
vegyenek a másnap a clelegácziók elé terjesz­
tendő közös budget előirányzat dolgában tar­
tandó miniszteri tanácskozásokban. A közös 
miniszterek által összeállított költségvetési ter­
vezeteket az eddigi gyakorlatnak és a dolog 
természetének megfelelően már előzetesen kö­
zölték a magyar kormány tagjaival, Ezúttal 
gyönyörű meglepetés vár Becsben a magyar mi­
niszterekre. A hadügyi és hadi tengerészeti 
igazgatás ugyanis több millióra terjedő, óriás 
többletekkel lép föl ezekben a tervezetekben. Mintha 
teljesen megfeledkeztek volna arról, hogy a 
katonatiszti fizetéseket csak mpst emelték fői 
s hogy a többleteket még nem is folyósították 
Mintha a katonai intéző körök mitsem hallot­
tak volna arról, hogy ezek a fizetésemelések 
mily hatással voltak a közvéleményre különö­
sen arra való tokintettel, hogy a polgári tiszt­
viselők anyagi helyzetének párhuzamos javi-

elhibázza a vadat, biztosan megmondja hogy 
a löveg a czél előtt vagy után felette vagy 
alatta csapódott e le. Szóval mi azt hisszük, 
hogy ő még a kilőtt srótnek a futását is látja.

— A napokba, vette át a szót Józsi, egy 
hajtó vadászaton vettem részt. Ott volt Len 
Pista is. A mint az első hajtás véget ér s a 
lefektetett nyulakat olvassuk össze, egyszer 
egy közülök talán csak megvolt szédülve 
vagy mi, elég az hozzá, hogy felugrik s 
minthogy a fegyverek üresek voltak lövés 
nélkül elszaladt. Pista nézi e7,t egy darabig, 
s egyet gondol, egy hajtó gyerekkel az elinalt 
nynl után indul. Á havon könnyű volt nyo­
mozni a nyulat s a hajtó gyerek reá is talált 
a mint egy bozót tövébe kegyetlenül lapult 
a füles, a gyerek intett, Pista gyors lépésben 
tartott az áldozat felé s irányba vette négy 
lépésről. — A hon ni ! Arra nézünk, meg van 
az elszökött nyúl. — E közben egy uj hajtás 
következett azt befejeztük, de Pista még nem 
volt köztünk, Keressük, s képzeljétek még 
mindég czólozza a nyulat. Bele füvünk ft 
kürtbe s hívogatjuk, erre dirr-durr s a nagy 
veres nyúl vigan elszaladt. „Tudtam hogy 
elhamarkodom“ szólt Pista a hajtó gyerekhez 
s leverten jött felénk.

Ab, itten jön a főszereplő, nem hallgat­
tuk tovább a Jóskát a megérkezett túzokra 
figyeltünk. Előkelő megjelenése volt ; a szép 
házi asszony egy nagy ezüst hosszúkás tábla 
szépen körül garnirozva mutatta be. — Na 
pajtás, kértük Gyulát, most mondd el te ennek 
a túzoknak a történetét.
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tása elöl kénytelen volt a kormány pénzügyi 
okokból elzárkózni. A magyar miniszterek ha­
tározott föllépésére és teljes erejére lesz szük­
ség, hogy a szertelen hadügyi követelések a 
közös tanácskozások rendjén elfogadható mére­
tekre leszállitassanak. A bécsi tanácskozások 
alkalmasint több napig fognak tartani s erre 
való tekintettel szerdán túl nem is lesz husvét 
utánig több ülése a képviselőháznak. Az ilyen 
húsvéti tojásból nem kérünk. Nem olyan a 
helyzet, hogy nagymérvű adóemelések történ­
hessenek.

= Az országgyűlés munkarendje Széli 
Kálmán miniszterelnök a Ház tegnapi ülésé­
ben előterjesztést tett az iránt, hogy április 
24-éig ne tartsanak ülést. A képviselőhöz „te­
hát háromheti szünetre napolta él üléseit. Ap­
rils 24-én a Ház jövő munkarendjére fog a 
miniszterelnök előterjesztést tenni. Ebben a 
javaslatban az ülésszak berekesztésére, az uj 
szesszió megalakítására, továbbá a már kész 
javaslatok és jelentések.letárgyalására fog vo­
natkozni. Ezeken kívül a kormány egy csomó 
uj javaslatot is be fog terjeszteni. Az uj üülés 
szaknak legközelebbi teendője lesz a delegá 
czió megválasztása is. A delegáczió május kö­
zepe táján fog összeülni Budapesten.

Régi kőzetekben néha élő békákat ta­
lálnak.

Kétezer éve rejtőzhetik már benne az 
állat. Mikor levegő éri, egyszerre magához tér 
és — pislogni kezd.

Váljon nem hasonlít ehhez a befalazott 
és pislogni kezdő békához ...a föléledő 
reakczió?

*
A reakcziót nem szabad sem elkövetni,

sem pedig a falra festeni 1
*

Minek a „Kis püspök“-kel ittelőhoza­
kodni, mikor nókünk elóg tiszteletreméltó kod
veit alakunk Kiss püspök?

*
A Schönerer párt egyenesen belő akarja 

lökni Ausztriát Németországba.
És mikor Ausztria szakadozni készül 

uralkodójától, azt hinné az ember, hogy Ma­
gyarországot mindig uj és uj lánoz szemekkel 
fűzi magához a bécsi Burg.

Pedig mi mindig mást tapasztalunk. No 
de majd magokra kerítik még Szent István 
védő palástj ít, ha megérzik az idő változást.

Bízunk a kedvező Széli bon
Olaj Ütő.

napokig folyt kemény tusák utján megsze 
reztek, feladják és a búr parancsnokok 
szerencséjüknek tarthatták, hogy Conje sor­
sára nem jutottak. A búrok haderejét három 
szorosan felülmúló angol haderő Bloemfonte 
nig nyomult előre és Roberts már Johannes 
burg felé készült indulni.

A búrok zöme Kronstad előtt állt és a 
támadást ott látszott várni. Az a hir, hogy- 
az angolok elvesztett ágyaikat visszafoglalták 
nem nyert beigazolást. Midőn a 9 ik csapat 
osztály és egy lovasdandár French tábornok 
vezetése alatt a liarcztéren megjelent, az 
ágyuk és kocsik már akkor el voltak szál­
lítva, csak néhány megfigyelés czéljából 
visszahagyott búr őrsjárat vágtatott el sebe 
sen. Érdekes hogy az angolok veresége 
arra vezethető vissza, hogy az elő vigyázat 
legprimitívebb rendszabályait is figyelmen 
kívül hagyták, a mennyiben a közvetlen 
indulási vonalba eső patak medrét át sem 
vizsgálták és Így tették ki magukat a búrok 
veszedelmes tüzének.

Világkiállítás.
Budapest, április 4.

Gyöngénszuró.
fHoránszky emlékkönyvébe — Az ellenző. — A kőzet 
békája. - A reakczió. — Kis püspök. — [A szakadó 

Ausztria. —)

— április 4.
Nándor szorgalmas kertész. Egy idő 

óta csupa rózsát termel. Van rá módja, a 
mennyiben így biztatják :

„A türelem rózsát terem,
Leszel te még miniszterem 1“

*

— Mire való ez ellenző a baka sip­
káján ?

— Aligha nem arra hogy a felette levő 
kétfejű sas be ne csuoyitsa.

A délafrikai háború.
Amint lapunk ma reggeli távirati rova­

tában olvasható, ismét fordulat van az angol 
búr háborúban, a mely már eddig is bővel­
kedett meglepetésekben. A mig eleinte az 
angoloknak minden katonai operácziója bal­
sikert! volt, minden támadási kísérlet nagy 
vereségekre vezetett, — Roberts marsallnak 
a barcztérre érkezése után a hadiszerencse 
a buroktól teljesen elfordulni látszott. Cron- 
jének Jakobsdaalnál történt megkerülése és 
a paardebergi katasztrófa arra kényszevitette 
a dél afrikai köztársaságok haderőit, hogy 
úgyszólván az egészterületei, a melyet hó

Két hót múlva megnyílik a párisi vi­
lágkiállítás, az uj század bevezető nagy ün­
nepe.

haem akarunk itt azokról a csodákról 
szólani, a melyek bámulatba fogják ejteni 
a világ minden részéből a Szajna partjára 
sereglő idegeneket. Nem akarjuk itt ismer­
tetni a kincseket, a melyeket a földteke 
összes népei, egymással vetekedve, halmoz- 
nak össze. Magyarország is készségesen részt 
vesz ebben az óriási versenyben és remél- 
íetőleg becsülettel megállja a maga 
helyét.

Francziaország politika viszonyairól vá­
zolunk futólagos képet akkor, a mikor küszö­
bön áll a kiállítás megnyitása.

— Hát barátim, kezdte a túzok lövő, ez 
az állat s a tálra mutatott, már régebben, egy 
év óta ismerősöm. Még pedig hagy ?

— Talán fogtad ? kérdi a egyikünk.
— Nem, a túzok fogáshoz több idő kí­

vántatik, mint a mennyivel én rendelkezők 
az hosszas dolog. Legelőször is meg kell 
tudni, hogy a pusztán hol van éjjeli tanyája 
a túzoknak s amikor ezt megtudjuk egy pár 
ügyes emberről gondoskodunk kik segítsé­
günkre legyenek. — A túzok nagyon félénk 
természeténél fogva ha zivataros menydörgé- 
ses idő van vagy éppen jég esik összehuzódik 
s meg nem mozdul bármi történjék is vele. 
Hogy a túzok fogás éjjel sikerüljön, ilyen 
nevezetes időjárást kell előidézni s ez pedig 
könnyű dolog. A sötét éjszakába óvatosan a 
túzokok tanyája faló tartsunk s egy szűrös 
ember egy égő lámpát rejtsen a szűrje alá, 
— a szűrt a mint az állatok feló közeledünk 
hol terítse szét, hol zárja össze, a túzokok 
amint ezt észreveszik megvannak győződve, 
hogy villámlik. — Ezt az embert kövesse 
egy másik dobbal és erősen verje azt, ezzel 
a menydörgést remekül utánozhatni. A har­
madik ember vigyen a hátán egy negyed­
rész zsák tengerit s abból egy-ogy maroknyit 
vagy ha közel van a tuzokochoz, két marok 
nyit is szórjon a magasba, a mint a tenge­
rik reá koppannak az állatokra, azok ezt jég 
esőnek vélvén, egészen összehuzódnak. Az 
utolsó ember ezek után csak az üres zsáko­
kat vigye, s aztán a meglapult túzokokat 
emelgesse meg és súly szerint válogassa ki 
a nehezebbjeit s a mennyi szükségeltetik 
rakja zsákba, — Hanem ez fiuk könnyű do­
ng, folytatja Gyula mi közben egyet koczin- 
ottunk, ez nem ér semmit. Ez az én tuzo

kom ez úgy esett el amint a vadnak a jó 
vadász előtt föltétlenül el esni kell, sebes re­
pülésében az álom ölte meg.

— Tavaly, kora tavasszal egy napon 
agyon megszállott a vadölő vágy. Fiatal há­
zas voltam s gondolkozóba estem minden va­
dászati lázam mellett is, hogy elhagyjam é az 
asszonykát egy egész nap és éjszakára, nem 
fog-e majd itthon félni. Győzött a vadászati 
szenvedély. Másnap estére vittem haza ma­
gammal egy csomó süteményt s igen szere­
tedre méltó igyekeztem lenni. Később a va­
dászat nagyszerűségét kezdtem emlegetni s 
elragadtatással szóltam fegyveremről vadász- 
táskámról még a patronaimat is dicsértem. 
Egyször aztán a feleségem elkezdte : bizony 
jó is volna egy kis vad jpecsenye, ha olyan jó 
a fegyvere lőhetne. Nekem sem kellett több, 
a lesgödör úgy is egy év óta készen az „átkos 
földön“ a számomra, —■ rövid idő alatt a sze­
kerest megfogadtam, teát, gyors forralót son­
kát szalonnát s egy üveg konyakot tettem a 
tarisznyába s pár édes csók után egy hatal­
mas juhász bundát magamra kanyariiva kora 
hajnalba útra keltem a les felé.

— Te, Gyula igaz, hogy ha lesgödörbe 
nem volna a vadász elseperué a temérdek 
vad hid ?

A kérdezett ezt nem hallotta, folytatta 
tovább.

— Jóval napfeljötte előtt még sötétes volt 
a lesgödörbe ültem s úgy ülve gurnyaszmt- 
tam a bundába s vártam a pirkadást. E köz­
ben meg is teáztam. Éppen fütyörésztem 
hogy „száz liba egy sorba“ s kinézek a gö­
dörből, hát barátaim, mint egy nagy fekete 
felhő úgy húz felém egy nagy csapat liba. 
Már a gágogásokat is hallom, egyszer csak

felibém kerülnek s elkezdtem őket dézsmálni, 
— kettő-három puffant egy lövésre a földre 
csak úgy raktam őket a tarisznyába.

— De nagy tarisznyád lehetett, jegyezte 
meg egyikünk félhalkan.

— így jött még egy csapat s minden 
lövésre volt mit tenni a tarisznyába. Egyszer 
vége volt a húzásnak, liba már nem jött, ki 
akarok lépni a gödörből, hát ihol ni magosán 
de nagyon magosán húzódik el felettem három 
túzok. Irányba veszem az elsőt oda lövök rá dup 
lázolc, de hiába, a srót nem bírta, a túzokok 
mentek tovább, de egy gyönyörű tollát az 
elsőnek kilőttem, az éppen mellém esett. Csu- 
dálkoztam, bogy ilyen magasságból a mikor 
alig látszott nagyobbnak a túzok, mint egy 
him veréb ilyen eredményt értem el.

Na de a fegyver s a lőpor ....
—- Zsákmánnyal megrakodlan tertem 

haza s otthon volt öröm.
Most, az elmondottak után egy évre, egy 

eredménytelen kacsázás közbe a hortobágyi 
csárdába éppen delelgetünk mikor bekiált a 
gazda : itt jön három túzok. Fegyverhez ka­
punk többen voltunk, de mire ki léptünk az 
ajtón a túzokok olyan messzire mentek már 
hogy senkinek sem volt kedve reájok lőni. 
Mit ? még ez is távolság ? (olyanoknak lát­
szottak már mint cgy-egy fiók veréb a túzo­
kok-) Mindegy, megkísértem, — fegyverem 
eldördül s egy túzok leesett. A mint a szeke­
res elő hozza a túzokot, nézzük s hiányzott a 
tolláiból egy szál, éppen az, a melyiket ón 
tavaly kilőttem.

— így volt ez a túzok régi ismerősöm.
Koczintottunk s éltettük a túzok va­

dászt.
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Egy évvel ezelőtt a belső viszálykodás 
marczangoha a köztársaságot. A távoli szem­
lélő szinte azt hitte, hogy darabokra kell 
szakadnia a nemzetnek. Hanem ez éppen a 
távolság optikai csalódása. Több alkalommal 
meggyőződhettünk róla, hogy a fraucziák 
sokkal kevésbé veszik tragikusan a saját ba­
jaikat, mint a külföldi nézőközönség. A gall 
szenvedély gyorsan fölforr és akkor a pusztító 
vulkán benyomását kelti ; azt hinnők, hogy 
fölforgatja a világot, pedig inkább lármázik, 
mintsem cselekszik ; több a fojtó füst, mint a 
perzselő tűz. Azután éppen olyan gyorsan 
lehűl ; másnap már el is feledte a fölindulást 
a melyről a távolban azt gondoltuk hogy föld- 
ndulás

így lehetett igazuk azoknak, a kik már 
tavaly hirdették : meglássátok, a fölfordulás­
nak nyoma sem lesz a világkiállítás idejére. 
Jó próféták. Meglepetéssel tekintünk Fran- 
cziaországra. ulyan csendes, olysn békés ot­
tan minden, mintha soha vihar nem dúlt 
volna a báromszinü határok között. Apró par 
lamenti ösezekoczczanáeok is alig fordulnak 
elő. Még a koríránybuktatás is lekerült a 
napirendről. Az egész nemzet a kiállításra, 
az idegenek fogadására készül. Most ez az 
attraction ez foglalkoztatja az idegeket, a me­
lyeknek ennek folytán nincsen szükségük arra 
hegy politikai és társadalmi válságokkal tá­
gasság magukat.

És a mint odahaza béke honol, a zen­
képpen kifelé és a legbarátságosabb arezot 
mutatja a respublika. Udvariss, előzékeny 
mindenki iránt, mintha szivében nem is égne 
emésztő harag Fascdáért és Elzászért. Vendé­
gül meghívta az összes nemzeteket ; ezek 
mir d megígérték megjelenésüket. A finom 
bázigafda ilyenkor fölülmúlja önmagát a 

szeretetreméltéságban ; egyetlen kívánsága, 
hegy sok sok vendége legyen és valameny- 
nyien pazarul mulassanak. Elnémul a régi 
dal a régi gyülölségről és az ellenségnek is 
jut a szives kózszoritásból. A nemzetközi bo­
nyodalom tönkretenné a világkiállítást ; Fran- 
cziaország ma a bf ke legbuzgóbb őre.

Valóban a belső és a külső béke ün­
nepe a világkiállítás megnyitása. Dél-Afri- 
kából nem hangzik át az ágyuk dörgése, 
a haldoklók jajveszékelése. — A francziák 
jójormán azt sem tudják, hol van Transzvá! ; 
ellenben azt nagyon jól tudják, mit jelent a 
világkiállítás sikere. Miért zavartatnák tehát 
-örömüket ! Eléggé bánják már azt is, hogy 
elriasztották az angol vendégeket és az angol 
fontokat. Ez bizonjára csorbítja az anyagi és 
erkö'csi sikert, de megdönter i nem tudja. A 
francziák legalább bizton számítanak rá, hogy 
nagy sikert aratnak az angolok nélkül is és 
valószínűién igazuk lesz.

A béke ünnepe meg is érdemli a remélt 
fényes sikert. Hogy a világkiállítás bezárása 
után nem követi-e fülhasogató diszarmónia az 
ünnepi harmóniát, ez a jövő titka, a melyet 
korai volna már most fürkésznünk.

Vél ellenségből — milliomos.
— Egy magyar ember szerencséje. —
Egy Sütő Mihály nevű magyar ember 

halt meg a minap Csikágóban, a kit n sors 
szeszélye milliókhoz juttatott. Sütő Mihály,' 
mint szegény árva fiú, 1870-ben Becsbe ment 
valahonnan a Józsefvárosból s hosszú idei 
tétlenség után egy lakatoshoz állott be inas­

nak. Jól rosszul eltöltött négy esztendőt a 
mesterénél, azután Drezdába ment, a hol igen 
sokat keresett és sokat takarított is, 1880-ban 
pedig műhelyt nyitott a szász főváros egyik 
külvárosában. Történt egyszer, hogy egy 
drezdai polgár hintahajót rendelt nála, vas- 
bádogból valót, erőset, drágát, tizenkét darabot. 
Sütő elvólallta a nagy munkát, de előleget 
nem kért a rendelőtől, pedig a szükséges 
anyag beszerzésére egész vagyona alig volt 
elég, Hónapokig tartott, mig a hajók elké­
szültek s azon a napon, a mikor a lakatos át 
akarta őket adni, a rendelő hirtelen meghalt, 
a nélkül, hogy a rendelésre nézve valami 
Írott intézkedést hagyott volna bátra. A 
szegény lakatos kétségbeesetten futott fühöz- 
fához, hogy a családot rábírják a hintahajók 
átvetélére. Hiába. A család hallani sem akart 
semmi felől, kényszeríteni pedig nem lőhetett, 
mert irás nem volt az üzlet felől. Azután, a 
mikor látta, hogy igy nem jut semmire, hir­
detni kezdte az újságokban, hogy a tizenkét 
hintabajó igen olctón eladó. Ez sem ért 
semmit, mert nem jelentkezett vevő. Egy 
barátja aztán azt tanácsolta neki, hogy ál­
lítsa föl ő maga a hintákat. Legyen vállalkozó 
és tulajdonos. Sütő kénytelen kelletlen hajlott 
a tanácsra, de a műhelyt csak akkor adta el, 
a mikor látta, hogy a hajóhinta igen jó üzlet. 
Drezdában azonban nem sokáig volt maradása 
Versenytársai támadtak, a kik folyton áská­
lódtak ellene ; Sütő egy napon megunta a 
háborúskodást, vasútra ült a hajóival s 
Hamburgig meg sem állt. Hamburg­
ban három hónapot töltött s szer­
zett vagy tiz-tizenkőtezer márkát. Azután 
erős vágya támadt áthajózni Amerikába, 
persze a vállalatával együtt. Hajóra ült 
és Nevyorkba vitorlázott. Először is ott ütötte 
fel sátorfáját. Newyorkban mesés szerencséje 
volt. Kis hajócskái folyton lebegtek, kora 
reggeltől éjfélig szünet nélkül el voltak fog­
lalva. Ősz felé elhagyta Sütő Newyorkot is, de 
meg kellett ígérnie, hogy még visszatér. New- 
yorkból délre húzódott hintáival és sorra 
járta az Egyesült-Államok négy ver öl országát. 
Oriás-i szerencse kísérte mindenből. Többet 
keresett, mint egész minisztérium s annyit 
költött, mint két köztársasáigi elnök. A sze­
gény árvagyerekről, a ki gyalog montBécsbe 
lakatosinesnak, egészen megfeledkezett. Szü­
letett urnák érezte magát s odavetődő honfi­
társaival szemben valóban fejedelmi házigazda 
volt. Négy évvél ezelőtt eladta hintáit, haza 
akart jönni, de mégis csak ott maradt. Az 
utóbbi években pihent. E hónap közepén az­
tán hirtelen rosszul lett s másnap meghalt. 
Minthogy idehaza senkije sincs, egész vagyona 
különböző chicagói egyesületekre maradt.

Törvényszék.
§. A vizsgálóbiróság uj vezetője. Dr.

Szűcs Miklós törvényszéki elnök a vizsgáló 
bíróság ideiglenes vezetésével — a S z a 1 a y 
József volt központi vizsgálóbíró előléptetése 
folytán — Hoffmann József kir. törvény­
széki bíró, vádtanácsi elnököt bízta meg.

Gyilkos házaspár.
— Magyar ember bünpöre Berlinben. —
A berlini esküdtbiróság kedden kezdte 

meg .»rínak a sokszor emlegetett bünpörnok 
tárgyalását, a minek vádlottal Gönczi Jó­
zsef és a felesége. Azzal vádolják őket, hogy 
1897. augusztus 23-án meggyilkolták a 71 éves 
Schnitzend <ís öl esztendős fogadott leányát.

A meggyilkolt Schulízené s leánya telje­
sen visszavonultan éltek s bár nagy vagyo­
nuk volt, csak a legszükségesebbet költötték 
magukra. A házbelieknek, a kik csak ritkán 
látták Schultzeéket, — nem tűnt fel, hogy 
augusztus 23-ika után egyáltalán nem voltak 
láthatók, s csak pár nap múlva kezdték ku­
tatni az okot, mért nem nyílik ki Schultzeék 
lakásának ajtaja. A rendőrségnél tettek jelen­
tést, s a mikor a hatóság emberei felkutatták 
a lakást, a pinezónek egy rejtett zugában 
frissen felhantolt föld alatt két ládát találtak, s 
a ládában Schultzenének s Schnitze Klárának 
holttestét. Mindkettőnek a fején tátongott a ha 
lálthozó seb. Ez időtájban tűnt el a házból 
Gönczi és neje s a gyanú tüstént ellenök irá­
nyult s előoyomozat során kétségtelennek lát 
szőtt az a tény, hogy Göncziék, a kik ugyan­
abban a házban egy kis boltot béreltek, oda 
csalták a két nőt s ott gyilkolták meg őket, 
s a holttestüket levitték a pinezébe. A berlini 
rendőrség a legszorgosabb kutatást indította 
meg Európa szerte, de jó sokáig nem tudott 
a gyilkosok nyomára akadni. Pár hónap előtt 
a Rio de Janeiro-i német főkonzulátuson meg­
jelent egy ember, a ki azzal lepte meg a kon­
zulátus vezetőjét, hogy a berlini törvényszék 
által körözött Gönczi házaspárt gyakran látta 
Curtibában.

A konzul rögtön embereket küldött Cur- 
tibába, de Gönczi neszét vette, hogy nyomá­
ban vannak s megugrott. Szeptember köze­
pén azonban mégis elfogták s november 22- 
én őt is, meg a feleségét is Berlinbe száHi 
tolták. Gönczi a kihallgatások során azzal 
mentegette magát, hogy nem ő a gyilkos, 
hanem egy Löwy nevű borügynök, a ki 
Schnitze Klárával szerelmi viszonyt folytatott. 
Löwy tanácsára szökött meg Berlinből, mert 
a két nő holttestét az ő üzletében volt via­
szos vászonba takarta Löwy, aki neki s fe­

leségének pénzt is adott, hogy magszökhes 
seriek. S bár a vizsgálóbíró a legmessze­
menőbb kutatást végzett, hogy az állítólagos 
Lőwinek nyomába jusson, hiába volt minden 
fáradtsága, sehol a legcsekélyebb bizonyítók 
sem merült fel, hogy ez az ember él, ellen­
kezőleg, minden azt bizonyította, hogy Göuc.i 
találta ki az egészet, hogy a gyanút magáról 
elhárítsa, Gönczi csak nehány ezer márkát, 
darab ékszert szerzett a szörnyű gyilkosság 
árán, mert Schultzernó félmilliót tevő vagyo­
nát egy bankár őrzi. A tárgyalásra, a melyet 
több napra terveznek, 70 tanút idézett be a 
bíróság. Gönczi 47 éves, Erdély egy kis 
községéből származik s a 80-as 
evek elején többszörösen büntetett előéletű 
volt. Felesége, a ki nálánál három ó.vei idő­
sebb, Bajorországból szármázik.

\ A Pi li I it E k.
Debreceen, április 4 

_ A szabadságharczi ereklye-muzeum.
Mint örömmel értesülünk némely polgárcsa­
ládnál élénk viszhangra talált múltkori felszó­
lításunk és legközelebb egész halom emlék­
tárgyat fognak fel vinni legmőltóbb helyére 
a kollégiumi nagykönyvtárba, a hol köszö­
nettel fogadják és hirlapilag nyugtázzák.

— No vándoroljunk ki. Hazánk felsőbb! 
részén, a hegyes vidékeken évenkint óriási 
tömeg vándorol ki Amerikába, délről Szer­
biába, Romániába s a déli szomszédos álla­
mokba, pedig nyomornak, szenvedésnek men- 
n k elébe. Olyan munkát kell végezniük, a



DEBKECZENI HÍRLAP. 1900. április 5.

mit ől idehaza az igavonó barmait is féltené, 
a mibe idehaza semmi kincsért nem állana 
bele. És e mellett hallatlan a nyomor, a mely­
nek ki vannak téve, a belügyminiszternek a 
konzolatusok utján gyakran kell intézkednie, 
hogy államköltségén szállítsalak ™ '«zai 
családok külföldről. Most is Szerbiából 4b 
üveggyári munkás családot kellett így haza 
hozni, mert az éhínséggel küzdöttek. A romá­
niai munkás-párt vezetősége is arról értesíti a 
magyar mánkás társakat, hogy tartózkodja­
nak az oda bevándorlástól, mert alig 
megélni.

— A debreczeni diákkongresszus. A dob -
reczenben e hónap 28 án kezdetét veendő 
országos magyar diákkongresszus előkészí­
tősén lázasan dolgozik jogakadémiánk po - 
gársága. Magyarország összes főiskoláinak 
és egyetemeinek egyesületeihez tegnap szét 
küldték a meghívókat a kongresszuson való 
részvételre s ezzel kapcsolatban a kongresz- 
szusi tárgysorozat vázlatát s az általános 
tudnivalókat is.

_ Az osztálysorsjáték keddi húzásán a
főbb nyeremények a következő számokra es­
tek ' 10 000 koronát nyert : 81466. 5000 ko 
rónát nyertek: 13993 57548 79524. 2000 ko^ 
rónát nyertek : 5799 14490 18464 21751 37118 
38437 41319 47963 64525 72994 87961 90665 
93197 95893 98143. 1000 koronát nyertek. 
6166 6977 7531 12742 15070 15893 20082 
23654 25418 31534 35272 35696 39169 42170
44938 45346 45950 46366 46531 48538 51642
65090 66672 69401 73292 76361 77877 81795
82938 91205 93524 98103 98375 98971.

— Gyászrovat. E i s m a n n József, volt 
rendőrbiztos meghalt 5b éves korában. 
Haláláról a család a következő gyászjelentest 
adta ki:Szomorodott szívvel tudatjuk szere­
tett férjem, gondos édesapa, nagyapa, só­
gor nagybácsi és jórokon néhaiE i s m a n n 
József Városi tisztviselőnek e hónap 2 án 
éjjel 11 órakor, életének 58-ik, házasságá­
nak 38-ik évében, rövid szenvedés után 
történt el hunytál. Kedves halottunk földi 
részei e hónap 4-én d. e. ii órakor lóg­
nak a rom. katlr. egyház szertartása sze 
rint Domb utcza 2 ik számú házunktól a 
Szent Anna-utczai sirkertbe örök nyuga­
lomra helyeztetni. Az engesztelő _ szent 
mise áldozat e hónap 5-én d. e. 8 órakor 
fog az egek urának bemutattatok Végtisz- 
tességtételére rokonainkat, ösmerőseinket s 
az elhunytnak kartársait szomorodott szív­
vel meghívjuk. Debreczen, 1900. április 4-én. 
Bánatos neje: Özv. Eisman Józsefné szül. 
Piros Emma. Gyermekei: Gizella, Irma fér­
jével Balázs Gyulával és gyermekeik és 
Margit. Sógorai és sógornői: Eüvessy Ber­
talan nejével Piros Rózával és gyermekeik ; 
llankay György nejével Piros Leontinnal és 
gyermekeik ; Piros Béla nejével Milcső Irmá­
val és gyermekeik és Piros Antónia, számos 
rokonok, ösmerösök nevében is.

— Az uj hadházi jegyző. Hajdú Hadház 
jegyzői állasára a pályázatot már meghirdet­
lek. Mindkét jegyzöségre, az adóügyi é« 
közigazgatásira apr. 19 én tartják meg a 
választást.

— Katonaparancs a magyar sör ellen
Moson vármegye egy határszéli községében 
el van tiltva magyar gyártmányú sört árusítani 

* De ez még nem elég. A rendelet akként hang­
zik, hogy ugyanott csak a „schwacháti“, tehát 
Ausztriában gyártott sört szabad és kel 
fogyasztani.

A rendelet a Bruckujfalu község hatá 
rában fekvő, úgynevezett „bruc ki ka­
tonai tábor“ összes korcsmárosainak 
szól; kiadta pedig Ther Ottó es. és kir. ezredes 
é brucki térparancsnok.

Az ellen senkinek nem lehetne kifogása 
ha a vendéglősök mindegyike ott 
vásárolja sörét, a hol akarja. Abbán sem ta­
lálnánk gáncsolni valót, ha esetleg kizárólag 
osztrák sört fogyasztanának ; de hogy egy 
tekintélyes állású egyén, hozzá még a kö 
zös hadsereg egy magasrangu tagja, 
hatalmát és tekintélyét a magyar ipar hátrá­
nyára és az osztrák sörtermelés javára érvé­
nyesítse : ehhez a közvéleménynek, a magyar 
államnak és a társadalomnak is van hozzá­

tudnak | szólása.
— Nincs tót gyerek. A felvidéki tót 

községekből azokat a gyermekeket, a kiket 
nem bírtak eltartani, évenként a varmegye 
közvetítésével alföldi megyékbe szoktak elbo­
csátani, ha önkéntes ajánlkozók kérik. Most 
Liptó-megyen főispánja órtositi Hajdú megyét, 
hogy a neki szánt gyermekeket is elvitték 
már s nincs több szegény kis tót gyerek, a 
kit ideadhatna.

— Az iparosok otthona. Az ipartestülot, 
ipáros-kör és iparos ifjúság együvé költöznek,
segykedvesdiszes otthont
alakítanak. A város uj bérpalotája *08^ a 
tanya, annak az, első emeletén egy to szobás 
lakosztályt vettek ki s azt bútorozzák be ma- 
magúknak fényesei azokkal a bútorokkal, a 
melyeket a központi kávéháztól vettek meg. 
A díszes, fényes és elegáns berendezés leg­
szebbe természetesen a díszteremben fog tün­
dökölni. A diszterem fő ékessége becses mü 
tárgya Tóth István szobrászunk ajandeka 
bél a segesvári honvédemlék eredeti bronztao-
■ nU won- mintáiÓKúl iAQ? Sift If hnldOffSäSfOt 8Z0"
UUJL a Dögo-mu -------- _ - r 1
zott gipsz mintájából lesz.Sok boldogságot sze 
rencsót kívánunk az uj „házas“, uj otthonu 
iparosságnak.

— Gyanús h daleset. Újpesten a tél utoza 
65 sz. házban hétfőn reggel meghalt egy özv. 
Barzai Istvánná nevű 70 éves öreg asszony 
született Lippi Anna, de a halál körülményei 
olyanok, hogy a rendőrség szigorú vizsgálatot 
indított az ügyben. Özv. Barzainé tudniillik 
fiánál, Barzai István gyári munkásnál lakott, 
aki feleséges ember; ifj. Barzai Istvánná, a 
fiatal asszony, — mint mondják — már ré­
gebb idő óta rossz viszonyban élt az anyósá­
val s állítólag több Ízben meg is verte. Hét­
főn reggel Barzai István szokása szerint már 
6 órakor elment a gyárba ; alig egy óra múlva 
a szomszédok látták, hogy a fiatal Barzainé, 
egy molett, erős asszony, elmegy hazulról. — 
Valamelyik szomszédasszony benyitott Bar- 
zaiék konyhájába s nem kis rémületére ott 
találta az öreg asszonyt a földön fekve 
élettelenül. A szomszédasszony zajt csa­
pott s valaki orvosért szaladt, aki aztán kon­
statálta, hogy özv. Barzainé meghalt. A rend­
őrséget is értesítették, a rendőrorvos több, 
ütéstől eredő kék foltot talált a holttesten, a 
miből arra kellett következtetni, hogy az öreg 
asszonyt, valaki nagyon megverhette. Időköz­
ben hazajött a fiatal Barzainé is, akit valla 
tóra fogtak.

— Anyósom — mondta kihallgatásakor 
— tegnap este fölment a padlásra, s ott el­
esett és összezúzta magát. Ma reggel pádig, 
alighogy az uram elment hazulról, rosszul lett 
és meghalt. Láttam, hogy nem tudok segíteni 
rajta, hát elindultam, hogy beszéljek a teme­
tés rendezővel. Ezzel a vallomással szemben 
a szomszédokikijelentették a rendőrségen, hogy 
az öregasszony sem máskor, sem tegnap nem 
járt a padláson s Jurancsics György korcsmám?, 
akinek ablaka Barzaiék udvarára nyílik, ma 
reggel, valamivel 7 óra előtt, látta, hogy a fiatal 
Barzainé porolópálczával nagyon veri az 
anyósát, aki sírva könyörgött neki, hogy ne 
bántsa. Ezt egyik szomszédasszony, Wagner 
EVrencz gyári munkás felesége is hallotta a

korcsmámétól s az a körülmény, hogy az 
öregasszony holttestét a kunyhóban találták 
meg, kérdésessé teszi, vajon nem a veréstől 
vagy épen verés közben halt-e meg özv. Bal- 
zainé ? A rendőrség egész nap folytatta a 
kihallgatásokat.

— A mikepárcsi legények. Vasárnap este 
Mikepércsen egy korcsmában két esapat le­
gény mulatott. Már régebben is haragudtak 
egymásra, hanem most borközt, pohár közt 
különösen feltüzelődtek egyik a másik ellen - 
Hanem azért, ott még nem történt semmi baj. 
Mikor szótoszoltak az utozáu találkoztak újra 
össze s ott botra kapva véres verekedés lett. 
Egyet maguk közül annyira megvertek, hogy 
az másnapra meghalt. Tegnap bonczilták fel, 
a főverekedőket pedig bekísérték Uabreczenbe-

— Árverés alá bocsátott táltosok. Nem a
mesebeli tüzosvórü ötlábu boszorkány-tálto ■ 
sokról van szó, azokat nehéz is volna dobra 
ütni, csak közönséges paripákról. A kincstár 
árveroztet cl 10 én reggel 8 órakor a mező 
rendőrség udvarán 3 db. lovat, alkalmat adva 
arra, hogy békés adófizető polgár is birtokosa 
lehessen egy pár állami paripának. — A 
város pedig 12-én reggel 8 órakor a 
városgazda hivatalnál ár versztet el egy - 
tehenet.

— Debreczen népesedése. Városunk la­
kossága ez év első negyedében összesen 17 ide­
genből jött lakossal gyarapodott.

— Léghajó vagy égi tünemény ? Egy bu.
dapesti lapnak írja fi nmei levelezője hogy, 
különös, szinte hihetetlen látványt figyeltek 
meg vasárnap este Fiume lakói közül töb 
ben. Esti tél nyolez óra tájban kelet felől 
a holdhoz hasonló gömb jelent meg a lég­
ükben, melynek csakis a jobboldali része 
világított föltűnően intenzív fehérsárga fény­
ben. Á legtöbben a rendes holdat vélték 
benne látni és pedig fogyatkozás! állapotban 
s nem törődtek vele. Aki azonban hossza­
sabban megfigyelte, csakhamar rájött, hogy 
az égitest elég gyorsan halad. Keresztülment 
a város fölött, majd irányt változtatott és 
ekkor alakja már hosszúkás hengernek látszott, 
fele részben a ragyogó fénnyel megvilágítva, 
ügy tűnt fel, mintha bordázata volna. Kö­
rülbelül fél óráig mozgott roppant magas­
ságban a szemhatáron, mig végre eltűnt 
nyugati irányban a Monte Maggiore fölött. 
Hétfőn számosán tudakozódtak a fiumei lap 
szerkesztőségnél, hogy égi tünemény volt 
e az a gömb vagy egy óriási kormányozható 
és vitámmal világított léghajó ‘? Fölvilágositást 
azonban senki nem tud adni, mert egy em­
bernek sem jutott eszébe, hogy távcsővel 
vizsgálja meg a különös tüneményt.

— a munkások egyesültének gyűlése. A 
magyarországi munkások rokkant ói nyugdíj 
egyesülete debreczeni hók pénztárának vá­
lasztmánya o hónap 1 én tartolta rendes hó­
napi ülését Lukács Antal elnöklete alatt 
Az egyesület vagyona 270,000 korona tagjainak 
száma 11,000 a fiók >k száma 42. Az egyesü­
let fiókjainál a választmány a rokkant és 
nyujditőko mellett, ..Özvegy te árva alap“ 
czimon a maga kör óbén n helybeli fiók tag_ 
jai számára külön tőkét gyűjt Föl­
hívja a választmány minden egyes gyárosnak, 
kereskedőnek, földbirtokosnak kisiparosnak és 
munkásnak a figyelmét e humánus egyesületre. 
Bővebb fölvilágositás kaphatójNémoth András 
„Debreczen városához“ czimü vendéglőjében 
minden vasárnap d. ó. 9—12 ig és minden 
hónap 1-ón este 7—9 óráig a mikor a tagok 
felvétele és a tagsági dijak befizetése is tör­
ténik.
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— Meghiúsult merénylet. Múrczius elején 
megrendítő családi drámáról adtunk hirt. A 
pozsony-bóoei vonalon egy vasúti kocsiban 
öngyilkosságot követett el egy szép fiatal 
asszony, aki alig bárom nappal azelőtt ment 
férjhez egy nála több mint negyven évvel idő 
sebb emberhez, Palikucsevni Arthur földbir 
tokoshoz. A fiatal asszony, született Glaubitz 
Flóra bárókisasszony megölte magát, mert e 
oászéjszakáján összeveszett a férjével. Ezzel a 
szomorú drámával kapcsolatban merényletet 
kísérelt meg ismeretlen tettes Palikucsevn 
Arthur földbirtokos ellen, a merénylet azon 
ban meghiúsult.

Az esetről a lugosi lapok a következőket 
írják:

Palikucsevni Arthur bolduri nagybirtokos 
ellen vakmerő merényletet kísérlet meg eddig 
ismeretlen tettes. Polikucsevni ugyanis szom 
baton postán egy csomagot kapott, amely lő­
porral, robbanószerekkel telt két üveggel, — 
gyutacscsal és ólommal töltött, ácséiból készült 
pokolgépet tartalmazott. A szállítólevélen feladó 
ként a földbirtokos budapesi jogtanácsosa, To- 
tis Vilmos volt feltüntetve. A gépben czédula 
volt, amelyre németül ez volt Írva : „Kutya, 
ha Flóra, enyém nem lehetett, a tied sem lesz 1“ 
Flóra a keresztneve Palikucsevni fiatal nejé­
nek, aki a múlt hóban a házassága első nap­
ján férjét elhagyta és egy vasúti fülkeben 
magát meglőtte. A merénylet csak különös 
szerencsés véletlen által lett elhárítva. A ko­
csis ugyanis, ki a küldeményt a pusztára vitte 
» patakon hajtott keresztül és a kocsiba jutott 
■uiz által a csomag megázoét. Ma az itteni ügyész 
ségnél megvizsgálták a veszedelmes csomagot. 
Az ügyész a budapesti rendőrséget értesítette 
s a nyomozást ott vezetik.

— Rövid hírek. (I4 millió jótékony
€zé!ra.) Triesztben meghalt Reinek -báró ke* 
resk. kamarai elnök, és óriási vagyonának 
nagy részét, mintegy 14 millió trtot., jótékony 
czéíra hagyta. — (A polgármester szerelmes.) 
Rémes gyilkosság színhelye volt a minap 
egy kis spanyolorszsgi falu. Egy fiatal su- 
hancz ünnepelte lakodalmát a falu legszebb 
leányával, ki számos kérője közzül épp őt 
szemelte ki jövendő élettársául. Este kivo­
nult a városi énnekkar, hogy pár dalt zeng­
jen a fiatal pár tiszteletére. Az első ének­
szám után megjelent körükben a fiatal férj 
kancsó borral a kezében, hogy vendégeit 
megkínálja. Abban a pillanatban azonban 
•egyszerre három lövés dördült el és a fiatal 
ember holtan bukott el a földön. A gyilkos­
ságot a polgármester, a tanács jegyzője és 
egy községtanácsos követték el, kik utóbb a 
községházába vonultak, ott elsánczolták ma­
gukat úgy, hogy katonaságnak kellet kivo 
nulnia elfogatási]kra. A gyilkosság története 
ez: a polgármester szerelmes volt a meny­
asszonyba, de az ajánlatait viszautasitotta, 
mire a polgármester két társával szövet­
kezve, a fiatal férjet meggyilkolta. — (Gyer­
mekdráma.) A marostordamegyei Bácska- 
Madarason a 14 éves B u r s z á n Dénes a 
minap leszúrta. Miklós Évát. Az ok: szerelmi 
féltékenység. — (Öngyilkos tőzsdeügynök,) 
Hadanes Lajos miskolczi születésit, 35 éves 
tőzsdeügynök főbelőtte magát. Halálát tőzsde 
veszteségek okozták.

Feltűnő szép tavaszi ujonságok úri 
divat czikkok órkozekp Fekete Jakab úri divat 
üzlete (főtér kis | emlőm mellett) u. m. An 
goi Olasz és Belföldi kalapok, Chikkes nyakken­
dők, feliérnemüek, ruhák, izsebbkendők, nap- 
ós esernyők, franczia aillátszerek, zachariás 
tele férfi és női bőr Lcztyiik, nagy választék 
ban olcsó szabott áron.

A tanszváli titok.
— Miért harczolnak az angolok ? —

— Az angoloknak nincs aranyok. —
A dólafrikai háború egyre folyik. Ma- 

kacskodik mind a két fél. Az egyik hazája 
függetlensége és nemzeti önállósága érdeké­
ben, mert nem akar angollá és anglikánná 
lenni, a másik a drága aranyért.

A kávénónikók és csokoládóropogtatók- 
nak elmondha ja ugyan Chamberlain az uit- 
landerek fogairól szóló mesét, a tónyak, p. o 
az egyes államok aranyálladékáról szóló ősz- 
szeállitások mást beszélnek.

A világ évi átlagos arany termelése 850 
millió dollár azaz 3400 mill. kor. értékű fém 
Abból a csinos összegből az egyes államoknak 
sikerült kísobb-nagyobb aranyinennyisógei félre 
tenni. Az arany tartalék értéke
Anglia bankjaiban 146 millió dollár
Fnmcziaország bankjaiban 267(!) „ „
Németország bankjaiban 157 „ „
Oroszország bankjaiban 3g4(l) „ „
Oszt.-magy. monarchia bank­
jaiban 162 „ „
ítalia bankjaiban 79 „ „
Spanyolország bankjaiban 68 „ *
Észak Amerikai Unió bank­
jaiban 240 „ „
A világ összes bankjaiban 1598 „ „

Tehát Angliának aranykész­
lete fogytán van. A világnak 1593 
millió dollár értékű kincséből csak 146 mill, 
van tartalékban. Ezt pótolnia kell.

Hiszen Orosz- és Francziaország 839 mill, 
dollár értékű aranytermelése fölór a világ évi 
aranytermelósével. E két állam meg nem 
rajong Albion fiaiért és Bilágtorjeszkedéseért.

Az pedig ismeretes dolog, hogy Trans- 
vál termeli a legtöbb aranyat. 
Van oka tehát Angliának makicskodni s ért­
jük, hogy megsemmisíteni kívánja a búrokat 
és magához akarja ragadni Dál-Afrika összes 
arany- és gyómántbányáit.

8zinház,
T. Szakáll Róza, a jeles művésznő mű­

ködésének 40 éves jubileumát üli a szegedi 
színház. Zóldy Miklós a kitűnő művész nevelt 
leánya „Zöldi Róza“ — nálunk e néven ös- 
merték — ünnepeltetése nem mehet Alvégbe a 
nélkül, hogy abban Debraczen közönsége ne 
vegyen részt. Városunkhoz sok ^szép emlék 
fűzi a művésznőt. Kívánatos lenne, hogy Kom­
játhy igazgató T. Szakáll Rózát felszóli- 
lilná egy búcsú föllépés tartására. Bizonyosan 
szép színházi est lenne a jeles művésznő bú­
csúja.

TÁVIRATOK.
A király Buiapesten.

Budapest, ápr. 4. (Érk. este 9 ó.) 
A király e hónap 28 án hosszabb tartóz 
kodásra Budapestre érkezik.

Cronje a fogságban.
Budapest, ápr. 4. (Érk. este 7. ó.) Lón 

-Ionból távirják : A reggeli lapok azt jelentik 
Fokvárosból, hogy egy szállitóhajó Cronje tá­
bornokkal, Schiedl ezredessel és 1000 búr fo- 
golyiyaí Szent-Ilona felé indult.

A háború.
Budapest, ápr. 4. (Érk. este 7 ó.) Egy 

párisi lap értesülése szerint a portugál kor­
mánytól felvilágosítást kértek az angol csapa­
toknak Beirán és Umtalin át való szállítása 
dolgában. Az idegen hatalmasságoknak, de 
különösen Francziaországnak joga van Portu­
gáliát ezért kérdőre vonni. A nevezett lap azt 
kívánja, hogy a franczia kormány azonnal 
erélyes diplomácziai akeziót kezdeményezzen!

Debreczeni ember öngyilkossága.
Budapest, ápr. 4. (Érk. este 7 ó.) K u- 

t a s s y Béla, 35 éves, debreczeni szüle­
tésű fővárosi tisztviselő, a ki a katonai 
ügyosztályban van alkalmazva, a király-füv - 
dobén revolverrel mellbe lőtte magát. Sze­
rencsére csak könnyű sérülést szenvedett. 
Az irgalmasok kórházába vitték. Kutassy va­
lami családi pörpatvar miatt akarta elemész - 
tani magát.

Az ügyvéd gyilkosa.
Budapest, ápr. 4. Érk. (este 7 6.) A múlt 

héten történt, hogy dr. Horváth István 
budai ügyvédet a lakásán agyonlőtték. A 
merényletet tudvalevőleg egy, az intelligensebb 
osztályhoz tartozó öreg ember, N yu 1 i Mi­
hály követte el, a kit a rendőrjég már átszá­
mított az ügyészség fogházába. A bünvizsgálato t 
B e n k e Ferencz biró vezeti. Kihallgatásakor 
apróra elmondta Nyuly az eset minden rész­
letéi. Vagyonos ember volt — mondotta — 
de a caaládjáért vállalt kezességek mindenéből 
kifosztották. A legtöbbet egy unokahugáé rt 
kellett fizetnie, a ki ma mir asszony, de 
leánykorában — együtt éltdr. Hor­
váth I s]t v á n n a 1. Ez a rokona időközb en 
nagyobb örökséghez jutott s ő azt remélte , 
hogy buga visszafizeti azt, a mit érte fizetett, 
Nem csalódott. Az örökségre ugyanis, hogy ő 
ki legyen játszva, dr. Horváth tette 
rá kezét. Húgával az egész vagyont magára 
íratta. Ez az eljárás végkép elkeserítette s 
ennek hatása alatt emelte dr. Horváthra a 
gyilkos fegyvert. így adja elő Nyuly a gyil­
kosság előzményeit, de kérdéses, hogy csak - 
ugyan figy történte? Most Nyuly Mihály 
elmeállapotát figyelik meg az orvos - 
szakértők.

Egy család tragédiája.
Budapest, április 4. (Érk. este 7 ó.) Baján 

körüibelől 2 évvel ezelőtt meghalt D. A., a 
város egyik legelőkelőbb tagja, ki a társada­
lomnak is disze volt. Gyermekeit előkelő úri 
nevelésben részesítette. Egyik leány a közvet­
len halála élőit meat haza egyik külföldi ne­
velőintézetből, Az özvegy szintéi előkelő úri 
csatád gyermeke volt. érthető tehát, hogy há­
rom leánya, a kik közűi kettő már asszony, a 
vármegye előkelő úri társaságaiban vezető 
szerepet játszanak, Eanek az úri családnak a 
feje — az apa — alighogy elhalt, az özvegy 
rövid idővel a szerető férj halála után bele­
szeretett a ház mindenesén e 
s alighogy a gyászóv letolt, férjhez is 
ment hozzá. A negyven-ötven éves öz­
vegy oly boldog volt a 26 éves uj férjjel, — 
hogy leányát is hozzákényszerilette 
második férjének az unokaöcs- 
csóhez, egy kőmiveslegényhoz, 

mindenes és a kőműves most már közösA
erővel hozzáláttak a két úri nő vagyonának 
elpusztításához, s a mit lehetett, el is pusztí­
tottak. Mikor pedig már a pénzből kifogytak, 
a két asszonyt ütötték-verték s arra akarták 
őket kényazeriteni, hogy napszámba menjenek 
velük dolgozni. A két nő egy darabig türie a 
brutálitást, midőn azonban már mindenükből 
kifogytak, az anya és leánya karjaikat ossza« 
kötve a Dunába ugrattak. így szabaditott»* 
meg magukat attól a keserves élettől 
az anyának meggondolatan 
őket.

\>

,L‘Péso ' ,neb b» 
sodorj
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Különfélék.
Nyíl és dal.

(Longfellow.)
Repült nyilam, miként a toll,
S lehullt a földié, ki tudja, hol ?
Oly gyors vala röpte, hogy szemem,
Nem bin a még követni sem.
Ajkam egy édes dalt dalol.
Lehullt a főidre, ki tudja, hol ?
Hisz oly csodagyors a dalnak útja,
Hogy a szem még követni se tudja.
Soká, sokára, tölgyfa tövén
Nyilam a fűbe’ föllelém.
Hanem a dal se maradt árva,
Egy hü barát a szivébe zárta.

Sima Gyula.
*

A békités. Az uj falusi biró rendet akar 
csinálni. — „Ugyan miért verekednének ?“ — 
kérdi az ellenfeleket, a kik az utezán hajba- 
kaptak. — „Zsivágynak mondott— kiáltja 
az egyik. — „Csavargónak csúfolt 1“ — kiált 
a másik. — „Azért ugyan no verekedjenek, 
válaszolt a biró, elvégre mindkettőjük
nék igaza lehet!“

*

Tanács. A válásról beszélgetnek. „Nehéz 
dolog az most“ hajtogatják. — „Semmi sem 
könnyebb — kotnyeleskedik Manczika; Csak 
házasságtörést kell elkövetni, mindjárt megvan.

Asszonyokról szóló közmondások. Élhe­
tetlen az, a ki feleségének a keresetéből él.

Fiatal embernek a pálcza parádé, az asz- 
ezony támasz. — Öreg embernek a pálcza a 
támasz, a feleség parádé.

Gazdag feleség, felet1 e nagy Ínség.
*

Az emberiség vége. A Természettudo­
mányi Füzetek legújabb számából olvassuk : 
De Lapparent, a párisi katholikus egyetem 
tanára, adból a tényből indulva ki, hogy a 
különböző légköri hatások a viz fölötti szá­
razföld eyges részeit szünet nélkül levá­
lasztják és tovább ragadják oly formán, hogy 
a föld felületét kiegyenlítik, azt állítja, hogy 
okvetlenül el fog következni az az időpont, a 
midőn a száraz föld a tenger fenekével egy­
forma magas lesz. Akkor a tenger a föld­
nek egész felületét elborítja, végleg elpusztít­
ván az emberiséget. Faye, a íranczia tudo­
mányos akadémia tagja szerint az emberiség 
végét az a körülmény fogja okozni, hogy a 
nap jobban és jobban kihűlvén, bizonyos idő 
múlva az emberiség hiányában lesz az élet 
nélkülözhetetlen két föltételének : a világos­
ságnak és a melegségnek. Agodalomra azon 
ban egyelőre nincsen ok, mert az emberiség 
vége Laparent szerint még csak 4 és fél mil­
lió év múlva, Faye szerint még későbben fog 
elkövetkezni. Brialmont tábornok, belga aka­
démikus felfogása már aggasztóbb. 0 ugyanis 
összehasonlítja az emberiség gyors szaporo­
dását azokkal a tápértékekkel, a melyeket a 
föld termelni tud és arra az eredményre jut, 
hogy a föld csupán 12 milliárd embert tud 
táplálni. Már pedig ennyi ember már a 2166 
évben fogja a földet takni, úgy, hogy Éhal­
mon; szerint már rövid 266 év múlva az éh­
ínség kérlelhetetlenül hozzáfog az emberiség 
végső elpusztításához.

* ^ 5K

Ház körül valók.
Gyermekek tápláléka. A megboldogult 

Kneipp páter a következő gyermek-kosztot 
állította össse. Reggelire tejben főtt malátát 
csokoládéval, vagy fekete kenyérrel, erős le­
vest. Estére szintén ilyen levest, a mely való­
ságos extraktuma legyen a húsnak. — Rizs­
vagy daraleves is megfelelő. Ebéckor csak 
sűrű levest, kis adag lehetőleg marhahúst, 
igen kevés sóval és fűszerrel, végül pedig 
tésztát természetes tiszta lisztből. Napközben : 
délelőtt fekete kenyeret és egy almát, délután

pedig szintén fekete kenyeret es nyolcz-tiz 
evőkanál czukrosvizet. A nagyon sózott, lusze- 
resett vagy savanyított ételek egyáltalán an 
kerülői dtk, a tej pedig csak kis mennyiség­
ben ajánlatos, fekete kenyérrel mig a szom 
iuság eloltására aludttejet használjunk, bőr­
rel, borral a egyáltalában szeszes itallal nem 
szabad erősíteni a gyermeket. A gyermekek 
egyedüli itala Kneip izerint a termeszetadta víz

Gyermekek fürdeti se. (Kérelem.) Ki 
lenne kegyes tudatni tapasztalásból; hogy 
reggel vagy este jobb-e a gyermekeket hideg 
vízben füröszteni, illetve lemosni, vagy, egyji.- 
talón jó e a hideg vízzel való lemosás 7 En 
2 és fél éves kis fiamat le szoktam mosni 
állott hideg vízben, de egy jó barátnőm azt 
mondta, htgv csakis leggel egészséges a le­
mosás. Igen lekötelez, ki kegyes lesz ebben 
nekem igaz jó tanácsot adni. Előre is íogad 

iák a szív es közlők hálás köezönetemet.
Egy anya.

Vidék
— Botrány a szabotcsmegyei kórháznál.

A Szabolcs ez. ryii egyházi lap írja a 
kővetkezőket;

Alig adták át díszes vármegyei kórhá­
zunkat a szenvedő emberiség számára 
már is megvan a maga botránya. 

A kórház gondnoki állását ideiglenesen \ ay 
Jenő árvaszéki segédle vél tárnokra bízták. A 
kezelés azonban nem ^mehetett a legszabáiy- 
szerübben. Az uj gondnok számadásait a felül­
vizsgálat rendetlenségben találta. A várme­
gye fegyelmi bizottsága, Vay Jenőt úgy az 
ott, mint a vármegyénél viselt levéltárnoki 
állásától felfüggesztette.

helyesen, észszerűen nem is űzhető. Ha 
nincs elég takarmányunk, nem tarthatunk 
elegendő állatot, ennek hiányában pedig ke­
vés lesz a trágya s következményeként rossz 
a termés. Daczára eme igazságnak, mégis 
igen sok helyen nem sokat törődnek a ta­
karmány félék termelésével ,illetve azok ápo­
lásával, mert azt hiszik, hogy e növények 
amúgy is oly kevés igényűek, hogy ápolásra 
egyáltalán nem szöulinak. Pedig a dolog nem 
igy áll. Hasonlítsuk csak össze két oly ló- 
be rést, melynek egyike gondosan előkészített, 
jól megművelt, istállótrágyával ellátott talajba 
került s tenyészideje alatt rendszeres meg­
munkálásban részesült, másika pedig csak 
úgy, a hogy megkapargatott, trágyázatlan 
tőidben termeltetett s ápolásban nem része- 
sittetelt, majd meglátjuk akkor, hogy mily 
jótékony hatása van a helyes művelésnek s 
a gondos ápolásnak. Nézzük tehát, miben áll 
a helyes művelés és ápolás. Vetés előtt a 
talajt mélyen kell megszántam, mert a lóhere 
gyökere a talaj mélyebb rétegeibe terjed ; 
gondoskodni kell a megfelelő tápanyagkész­
letről részint istállótrágya, részint foszforsav 
és kálidus műtrágyák alkalmazásával; súlyt 
kell helyezni a vetőmag minőségére, neve­
zetesen arra, hogy az tiszta, gyommentes, 
egészséges, csiraképes és különösen aranka 
mentes legyen.

E tekintetben a vetőmagvizsgáló állo­
mások nagy segítségére vannak a termelők­
nek, a mennyiben a vizsgálatokat gazdák 
részére ingyen teljesitik.

Ügyeljünk továbbá arra, hogy a meny­
nyiben ä védőnövények nagyon sűrű állás­
sal bírnának, azok sarlózással, vagy sáso- 

I zással megfelelően ritkittasanak, mert nagyon 
I sűrű állás mellett könnyen kipusztulhatnak. 
Legyen gondunk a rosszul végrehajtóit ve­
tésből származó hiányos, foltos helyek ki­
javítására, illetőleg e helyek pótlólagos be-

Irodalom.
Apró kemédiák. Kovács Dezső, a f 

kolozsvári Írói gárda egyik legtehetségesebb j 
tagja e czimtn adelt, egy vaskos kötetnyi no­
vellát. Nem űz első kötete ez Kovácsnak s 
igen becses írói képességeket árul el, melyek 
még erősebb fejlődést ígérnek. Tizenöt elbe­
szélés van a kötetben, egytől egyig kellemes 
olvasmány. Ára 2 kor. 40. fillér. Megrendel 
hefő a szerzőnél.

ifé A gyülekezeti jrg. Tanulmány a ren­
dőri közigazgatás köréből. Irta : B é n y i 
,T ó z s e f de. (Budapest, Lampel Róbert ; 
kiadása, ára 4 korona.) A szerző a gyűlé­
sek tartására vonatkozó rendőri szabályokat! 
fejtegeti. — Könyvében főleg a nyilvános i 
gyülekezetek, különösen a népgyülések tar-! 
tására vonatkozó szabályokat is a bejelentési j 
Kötelességét, a gyűlések elnökeinek és tiszti' 
karának, nem külömben a hatósági biztssnak- 
jogait és kötelességeit, a hatósági feloszlatás 
jogát., a hatóságoknak a gyülekezeti élet te­
rén való illetékességét a gyülekezeti sza­
badság biztosítékait, stb. tárgyalja. E munka 
kézikönyvül is szolgál a gyűléseket rendező 
polgárok valamint a hatóságok számára.

vetésére,
Távolítsuk el a vetés között előforduló 

gyomokat addig, mig nagyon el nem hatal­
maskodnak, igy nevezetesen az aczatot, sós­
kaféléket, pipacsot, s különösen az arankát, 
rneiy még arankamentes vetőmag használata 
mellett is felléphet akkor, ha. pl. a szomszé­
dos birtokos a mag megválasztását nem ele­
gendő gonddal teljesítette.

Aratás alkalmával a letakart boglyákat 
ne hagyjuk sokáig a tarlón, mert hosszabb 
ideig tartó ottmaradás a lóhere további fejlő­
désére hat hátrányosan.

Második esztendőben, kora tavasszal, 
mihelyt a vegetatio megengedi, fogasoljukjmeg 
a lóherést, hogy a tél folyamán összeülepe­
dett és megkérgesedett talajt ez által meg­
lazítsuk, a levegőnek a talajba való fér kőzé­
sét előmozdítsuk s a lóhere diszlését elő­
segítsük.

Íme ezek azon munkálatok, melyek se­
gélyével módunkban áll takarmánytermésün­
ket megkétszerezni s ezzel gazdaságunk 
egész menetét helyesebb lránvba terelni.

Sertésvész Szabolcsban. Mint egy nyír­
egyházi újság ivja, a sertészvész Nyíregy­
házán és környékén ismét föllépett.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

— Vetsz Jízstf Ludapesti tcrménytlzoniány je- | 
lentése. —

Debreczen, április 5.
Készáru tartatott:

Okt. búza . . , . . 7.74 — 75' 
Tavaszi búza .... 7.47 — 48.
Okt. rozs.................. 6 36 — 37.
Októberi zab . . . 4 90 — 91. 
uj tengeri 1899 . . . 5.38— 40.

A lóhtrések ápolása.
A takarmány, mint jól tudjuk, oly anya 

gát képezi a gazdaságnak, mely nélkül az

CSARNOK,

Romba dőlt lelkek,
— Amerikai regény. —

Fordította : G—cl J—f.
Folytatás. 29. 1

Mi. Gilbert ismét nyugodni távozott, 
hogy még nehány órát pihenjen. Midőn fel­
ébredt mái' jó későre járt az idő és a ren­
des időnél egy órával tovább késedelme­
seit, midőn öltözködés után a lépcsőkön le­
haladt.

Eszter néne egyedül volt, az asztaj két
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személyre terítve s a szoba levegőjét, finom 
kávéillat tölté be Mosolyogva emelé fel te­
kintetét, midőn Gilbert jó reggelt kívánt,

— Valóban már kiváncsi voltam tudni, 
hogy ön és Norry egész nap szobáikban 
szándékoznak-e maradni ‘? Öli, nincs szükség 
a mentegetőzésre. Hisz oly könnyű a regge­
livel két személyre várakozni, mint egyre. 
A fiuk (ezzel Reubent és Józsefet értette) és 
én már 'hét órakor reggeliztünk. Csak fog­
laljon helyet rar. Gilbert, mig én Norinát 
megyek fölkeresni, a reggelit aztán együttesen 
elkölthetik. Már nem messze az idő, és ön 
gyakran részesülend ily társaságban. Nemde, 
ma felette zivataros idő van ?

— Norina tehát még még nem jött le 
kérdé ‘? Gilbert oly szorongattatással, mit 
nem tudott magának megmagyarázni.

— Még nem. Pedig máskor, reggelen 
nem szokott rest lenni. Csak kevés tü­
relmet kérek. Tiz perez múlva iit leszek 
vele.

Gilbert rátekintett, mintha valamit akart 
volna mondani, azonban hirtelen megváltoztatá 
szándékát s leült. Miss Kent elhagyta a szo­
bát. Elmúlt öt perez. Ekkor sápadtan, ijje- 
delemmel arczán, rohant a lépcsőkön le Gil- 
berthez.

— Mr. Gilbert, Norina nincs szobájá­
ban. Agya érintetlenül áll. Tudom esztelen- 
ség tőlem a félelem, mindazáltal nagvon meg­
ijedtem,

Gilbert fülugrott. Most már minden 
tisztán állott előtte, amintazt később megtudta. 
Norina elszökött.

— Tehát ő volt az, ki a házat múlt éjjel 
elhagyta, monda halkhangon,és ama kaczagós 
férfié volt. Az övé — istenem — az övé------

Itt megállapodott, csupán a gondolat már 
borzalmat keltett benne.

— Hívja be fivéreit, mondá a legnagyobb 
hidegséggel. Azonnal fel kell őt keresnünk. 
Mindenáron kell hogy megtaláljuk őt. Gvorsan 
miss Kent fivéreit. Mert félek hogy Norina 
megszökött.

— Megszökött!
— Megszökött, a háztól elszaladt, féle­

lemtől, hogy nőül kell hozzám jönnie. Ért 
ön engem t miss Kent? hívja be fivéreit 
gyorsan — minden perez egy emberélet, vagy 
talán több — gyorsan !

Eszter engedelmeskedett — megszomo­
rodva, elkeseredve a borzalomtól. A két 
férfi sietve rohant be, megrettenve nővérük 
összefüegetlen szavaitól. Gyorsan de értei 
mesen beszélte el Gilbert a múlt éjjel 
hallottakat, és azt, mitől ő leginkább tartott.

— Thorndyke visszajött, és vagy rábe­
szélte Norinát, hogy vele megszökjék, vagy 
erőszakkal rabolta el. Erről megvagyok győ­
ződve. uly tisztán hallottam múlt éjjel ka- 
czagását és a leány kiáltásait mint mostál 
magam hangját, icgy pillanatnyi veszteni! 
való időnk sincs, vesse magára ruháit, elő a 1

lovakkal és gyorsan el! Inkább halva volna, 
semhogy ő vele legyen.

Elmentek és Eszter egyedül ült szobájá­
ban, megszomorodva, halgatagon, képtelenül 
a történtek felfogására és csak azt «tudva, 
hogy valami irtózatosnak kellett történni. 
Norina elment — megszökött menyegzőjének 
elő estélyán egy másik férfival — Norina, a 
kis Norina, ki előtte még tegnap fiatal, ártatlan 
gyermeknek tűnt fel.

Ott ült és sir elhagyatott tűzhelyénél — 
a férfiak kirohantak a világba, és egy időre 
elfelejtek bánatokat a kutatás izgatottságá­
ban. —

Gilbert Itichárd emlékében örök időre 
megmarad e siralmas nap, hasonlóan egy 
zord álomképhez inkább, mint a valósághoz 
Iszonyú kínokat szenvedett későbben — ma 
sokkal inkább el volt hódítva, semhogy szen­
vedjen vagy érezzen valamit. Akár találják 
meg, akár nem, Norina ránézve elveszett, 
ez tisztán állott előtte, mindazáltál őt fel kel­
lett keresni, és Thorndyke Lőrincz tői visz- 
szahozni.

A két férfi szó nélkül engedelmeskedett 
Gilbert utasításainak, és igen csendesen vi­
selték magukat, látva Gilbert halvány elha­
tározott arczát. E nap mint egy komor álom­
kép fog az ő emlékükben is megmaradni.Most

a pályaudvarban voltak, és halgatták Gilbert 
gyors, világos elbeszélését, de a hivatalnok 
fejét rázta.

Folyt. köv.

Szerkesztői, posta.
Elemér. (Nagyvárad ) Bihari pontok alatt az a 

programúi értendő, melyet Tisza Kálmán által Nagy - 
váradra 18Gd márczius 17*re egybe hivott értekezlete t 
dolgozott ki és fogadott el, hogy azzal összeállítsa a s 
országgyüléai baloldali párt egysógét. E programot 
Magyarország szabadságát és függetlenségét követeli s 
föladatának tekintette minden, alkotmányos eszközzel 
odahatni, hogy a haza függetlenségével ellentétben ál tó 
törvényeket megszüntesse, fí programmot halasztotta 
el Tisza Kálmán, midőn az ország pénzügyeinek rend 9 
zése végett a kormánypártba lépett.

Hü előfizető. (Nádudvar.) Fegy vergyakorlatra"bevo* 
nuló tisztek tökéletesen azokban a javadalmakban ré­
szesülnek, mint a ténylegesek éj igy kapnak fizetés * 
emelést és pótdijat is a megszabott összegben.

N. N. (Fegyverek.) A Magyar Sdnhízban előadó tt 
Sulamithban Sulamith meghal, mig az eredeti szöveg 
szerint Absolon felesége lesz. Ez inkább is felel meg 
az erkölcsi szempontoknak.

U-y J—n. (Helyben.) A többit Is közöljük.

,.-V.

h?en sok külföldi, franczia, angol és német szer van hir­
detve és ajánlva fiatal emberek részére csobántalinak és folyások 
ellen. *

Mindazon esetekben, a hol Sántái- olaj használata orvosilag ja­
vasolva van, a legczélszerübb és legjobb a

SANTAL-EGGER
alkalmazása, mely a legjobb minőségű kelet-indiai Santal- 
olajbol készült és az orvos urak által rendeltetik.
_ 1 A AVeg ára 1 frt 50 kr-i postán bérmentve, a pénz előleges 
beküldése mellett 1 frt 70 kr., "A üveg 3 írt 20 kr. 3 üveg 4 
50 kr. ’ °

yszertár a „IXádorlioz,“
BUDAPEST,

ÜÜT* "VI. Váczi-körut 1T.

TAVASZI
a legújabb kivitelű

Napernyőit, Blousok, Csokrok, Övök
es bár mily női és gyermek felöltők minden kivitelben

találhatók.
Halmágyi Samuéi női divat áruházában.



Zene-estélyek.

A Bika kávéházban szerda : Ráoz Károly 
srombst: Magyari Testvérek vasárnap: Veres
Tóni. . t 1A „Központi kávéháiban“ naponta (eV 
váltva Ráei Károly és Magyart Testverek
ittekara játszanak. „Corsó“-kávéházban zeneeato hetenkent a 
87 or. II ét főn Magyari Testvérek, Szerdán Kiss 
Béla csütörtökön Rícz Karoly zenekara 
átázik.

Bérkocsik díjszabályzata.

I Két
tors»

ISgr
leva_

/. Napszámra.
Égés« napra, reggeli 7 éritől siti 9 őriig 
fél napra, reggeli 6 őrétől dl. n. 1-ig, vagy 

d. n. 1-től esti 9 úriig..........................
//. Óraszámra.

Fél őréra , ...............................
•/, őrára .............................................................
Sgy égé»» érára.........................................
Minden követbelő őrára ......
i» utolsó őrén tnl félórára v. kex*«ebb időre 

Ili. Egres járató tért,
is eg állapodéi és visisamenet r.clkhl • város 

lerompóin belül
H. Meghatározott járatok. 

Temetéseknél (vtlláskülőnbcég nélkül), ka 
a végtisstesseg a templomban történik, 

ó temetőbe id és vfesta .......
A béltől j eceten a temetőbe ki és visas» 
A isinké-, a menet , . . . .
A simá iéból jövet , : . . . •
bármi y vasúti indóhé* vagy raktárbos nap 
pal enet vagy jövet kéii tálkával . 

éjjel * # „ * »
s. kocsis meilé elheUesott minden darab 
máiba útin külön 10 krajczár díj jár.

A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz, 
rsukorgyér, légssesigyár, kertészeti egylet 
es gőzmalomhoz menet vagy jövet. . 

menet és visssajövet egy órai várakozással 
A nagyerdői fürdőháslioz, polgári vagy 
katonai lövöldéken menet vagy jövőt . , 
menet és jövet egy órai várakozással 
minden következő órára . . ...

Külső barom- és lóvásártérre oda ói vsu 
ssa egy órai várakozással

minden következő őrára.........................
k aionai laktanyához és katonai kórházhoz
«teret vagy jövet....................................
menet és viesziyövet 1 őrei árskozáss» . 
minőén további órára. .
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, és kir. szab. sérv-' 
• kötő a leglökélete- 
I sebb ezen nemben 
t nem csúszik, nem 
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távolítja az eddigi 
sérvkötők hiányát
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egyoldalú 6 frt. 
kétoldalú 12 frt.
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Gyárimban (alapittatott 1878) készülnek ezen 
kivül ; miilábak, miikezek, járó és nyújtó gépek 
egyecestaitck (Hessing-félo rendszer), orthopä 
diai fűzők, haskötők, görtsórharienyák és min 
denféle gmr,miáruk uiak és hölgyek részére. 

Megrendeléseket pontosan és diskréten eszközöl 
IV |,’l 1,'tl'l I orvos sebészeti

NzMjIz I 1 «F. mü is kötöszer gyáros
BUBAPEST, IV. Koronaherczeg-utcza 17.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
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Elvállal mindeíéle szobafestéseket 
tapetirozásokat, templomok fetését, 
oltárok s szószékek aranyozását ^ ^
a legmüvészíesebb (JL »*

kivitelben. ^

< * ,

DEBRECZEN,

acz-utcza 21. szám alatt
a Tisza palota átellenében.

lényt kap mindenki,!

GUMMI
\és halhólvag, az egyedüli legbiztesabb, lagmegbizhatóbb és 
\ teljesen ártalmatlan, gyorsan és k! nnyen alkalmazható} 

óvszer férfiak ős nők részére. Ara tu.ozatonként eredeti párisi 1 
minőségben frt 1.—, 2.—, 3.—, 4.—, 5.—, G.—, 7.— és frt 8.—,1 
Bouts americ. tuczatja frt 3, — , 4.— és frt 5,—. 1

Női óvszerek : Hasse tanár-féle frt 2.— , Mensinga tanár-1
darabonként. Ezen női'félő frt 2.50, dr. Earlet-félo frt 3 

1 óvszerek százszor is használhatók
l Hölgy szivacsok, valódi párisi, tuczatonként frt 2.—, 1 
3.—, 4.—, 6.— és frt G.—.

Diana öv havi kötő nőknek, legjobb a világon, drbja] 
frt 2.50.
i«MW" Kim litö árjegyzék zárt borítékban ingyen és bérmentve. 1
Megrendeléseket pontosan és diseréten eszközöl utánvét ] 

mellett vagy a pénz előleges beküldése után

J. R B T F1,
Becs, Brandstätte 3.

1881-ben alapitott hírneves higeniai specialista ezég.

ki e hirdetésre hivatkozik!

Debrcczen, nyomatott Kutasi Imre kő- és könyvnyomdájában.


